



ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στην Αθήνα σήμερα, την 27/1/2023, οι κάτωθι συμβαλλόμενοι:

αφενός το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας που εδρεύει στην οδό Εγνατίας 156, 54636 Θεσσαλονίκη, νομίμως εκπροσωπούμενου από τον Πρύτανη Καθηγητή Στυλιανό Δ. Κατρανίδη εφεξής καλούμενο "Πα.Μακ"

αφετέρου το σωματείο με την επωνυμία ΣΕΒ σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών και το διακριτικό τίτλο "ΣΕΒ", που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Ξενοφώντος 5, Τ.Κ. 10557, και εκπροσωπείται νόμιμα στο παρόν από τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής, Ευθύμιο Ο. Βιδάλη, εφεξής καλούμενο «ΣΕΒ»

από κοινού εφεξής τα «Μέρη»

Συμφώνησαν και έκαναν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα:

ΑΡΘΡΟ 1: ΣΚΟΠΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Με το παρόν Συμφωνητικό, τα Μέρη επιθυμούν την ενίσχυση της συνεργασίας τους, μέσα από κοινές πρωτοβουλίες για τη διασύνδεση των φοιτητών/τριών με την αγορά εργασίας, την προώθηση της εφαρμοσμένης έρευνας και την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας.

ΑΡΘΡΟ 2: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Γενικά, στο πλαίσιο της συνεργασίας στόχος είναι να αναπτυχθούν συνέργειες για:

- την ανταλλαγή γνώσης και τεχνογνωσίας,
- την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων που παράγεται στο Πα.Μακ. από τις επιχειρήσεις
- την ανάπτυξη καινοτομίας και τεχνολογίας
- τη νεοφυή επιχειρηματικότητα

- την εργασιακή εμπειρία μέσω πρακτικής άσκησης των φοιτητών/τριών σε επιχειρήσεις
- τη βελτίωση των ευκαιριών απασχόλησης των φοιτητών/τριών
- την προώθηση της δια βίου μάθησης και της συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης.

Η συνεργασία των Μερών αφορά καταρχήν στα εξής θέματα:

1. **«Περισσότερη Καινοτομία».** Σχεδιασμό, ανάπτυξη και υλοποίηση προγραμμάτων καινοτομίας, ουσιαστική ενίσχυση του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου και επιτάχυνση της αξιοποίησης της διανοητικής ιδιοκτησίας για ώστε να αναπτυχθούν περισσότερες συνεργασίες μεταξύ των εργαστηρίων, επιχειρήσεων και βιομηχανίας.
2. **Μεταπτυχιακά, Διδακτορικά και Έρευνα στη Βιομηχανία.** Εφαρμοσμένη, εξειδικευμένη έρευνα, διαφόρων επιπέδων (2ετή μεταπτυχιακά, 4ετή διδακτορικά, και μεταδιδακτορικά) σε θέματα βιομηχανικού προσανατολισμού με την άμεση συνεργασία του πανεπιστημίου και μιας (ή περισσότερων) επιχειρήσης.
3. **Διασύνδεση των φοιτητών/τριών και των αποφοίτων με την αγορά εργασίας.**
 - α) Συνεργασία για την ενίσχυση της πρακτικής άσκησης στα προγράμματα σπουδών των Σχολών/Τμημάτων του Πανεπιστημίου και την αναβάθμισή της σε όρους ποιότητας, ώστε οι φοιτητές να αποκτούν σύγχρονες δεξιότητες και ικανότητες, εργασιακή εμπειρία και γνώση των επαγγελματικών επιλογών τους β) Συνεργασία των μερών για θέματα επαγγελματικής προοπτικής και σταδιοδρομίας: Ενημέρωση για τις ανάγκες των επιχειρήσεων όλων των μεγεθών, συναντήσεις των φοιτητών (όλων των βαθμίδων) με ανώτατα στελέχη των επιχειρήσεων – μελών, επισκέψεις σε εγκαταστάσεις επιχειρήσεων, ημέρες καριέρας, και γνωριμία με τη λειτουργία των επιχειρήσεων.
4. **Προώθηση της Δια Βίου Μάθησης και της Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης**
Συνεργασία με το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Πανεπιστημίου για θέματα Δια Βίου Μάθησης και Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ) αποφοίτων του Πανεπιστημίου, ανέργων και εργαζομένων (επανακατάρτιση και αναβάθμιση δεξιοτήτων) σε πεδία τεχνολογικής / τεχνικής κατεύθυνσης, ψηφιακού μετασχηματισμού και πράσινης μετάβασης. Η συνεργασία αφορά στη διάγνωση και την

πρόγνωση των αναγκών της αγοράς εργασίας, την ανάπτυξη κατάλληλων εκπαιδευτικών προγραμμάτων κλπ.

ΑΡΘΡΟ 3: ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Τα Θέματα του άρθρου 2 μπορούν να συμπληρώνονται με κοινή απόφαση των δύο Μερών.

Η εξειδίκευση των Θεμάτων σε δράσεις, οι επί μέρους όροι και προϋποθέσεις κάθε δράσης, ο συνολικός προϋπολογισμός κάθε δράσης, καθώς και η κατανομή του προϋπολογισμού μεταξύ των Μερών συμφωνείται από κοινού από τα Μέρη.

ΑΡΘΡΟ 4: ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Το Συμφωνητικό έχει διάρκεια (4) ετών από την ημερομηνία υπογραφής και δύναται να παραταθεί με νεότερη έγγραφη συμφωνία των Μερών.

Τα Μέρη αποβλέπουν στην ομαλή εξέλιξη και συνέχιση της συνεργασίας τους καθ' όλη τη συμφωνηθείσα διάρκεια. Για την αδόκητη περίπτωση που οποιοδήποτε από τα Μέρη αποφασίσει να λύσει το Συμφωνητικό πριν τη συμπλήρωση της συμφωνηθείσας διάρκειας, θα ειδοποιήσει το άλλο Μέρος εγγράφως τουλάχιστον 2 μήνες πριν από την επιθυμητή ημερομηνία λύσης. Στην περίπτωση αυτή, τα Μέρη θα συνεργασθούν για την ολοκλήρωση ή αναπροσαρμογή τυχόν προγραμματισμένων από κοινού πρωτοβουλιών, καθώς και για την ενημέρωση άλλων εμπλεκόμενων φορέων σε πνεύμα καλής πίστης και αμοιβαίας συνεργασίας.

ΑΡΘΡΟ 5: ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Οποιαδήποτε γνωστοποίηση ή ειδοποίηση στο πλαίσιο της συνεργασίας των Μερών, καθώς και οποιαδήποτε ειδικότερη έγγραφη επιβεβαίωση ή συμφωνία για επιμέρους ζητήματα που αφορούν το πλαίσιο της συνεργασίας που περιγράφεται ανωτέρω (όπως ενδεικτικά η εξειδίκευση δράσεων, η κατανομή μεταξύ των Μερών του κόστους κ.ά.) θα γίνεται στις ακόλουθες διευθύνσεις:

Για το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Για τον ΣΕΒ:

Εγνατίας 156, 54636 Θεσσαλονίκη
Τ. 2310891.245, -E. pubrel@uom.edu.gr

Ξενοφώντος 5, 105 27 Αθήνα
Τ. 211 5006100 - E. gd@sev.org.gr

Σε πίστωση των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν σε δύο (2) όμοια αντίτυπα, τα οποία υπεγράφησαν από τα Μέρη και έλαβε καθένα εξ αυτών ένα (1) πρωτότυπο.

Για το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Ο Πρύτανης



Καθηγητής, Στυλιανός Δ. Κατρανίδης

Για τον ΣΕΒ

Ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής

Ευθύμιος Ο. Βιδάλης

ΣΕΒ - Σύνδεσμος Επιχειρηματιών και Βιομηχανιών
ΕΔΡΑΣΤΗΡΙΟ
ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ 5 - 105 57 ΑΘΗΝΑ
ΑΦΜ: 0900 2321 - ΠΟΥ: Δ' ΑΘΗΝΩΝ
ΤΗΛ. 2115006000 - FAX: 2103222929
www.sev.org.gr